

**“调整 创新 发展”**赤峰福喜食品有限公司  
管理侧记

在市场经济的今天，食品行业的竞争日趋白热化，在夹缝中求生存的企业不在少数，假冒伪劣产品让整个行业泥沙俱下，市场竞争的不公平委实让企业生存环境日趋恶劣。于是，内蒙古赤峰福喜食品有限公司在管理上狠下功夫。

**调整产品结构，开发新品。**内蒙古赤峰福喜食品有限公司积极调整产品结构，开发新产品，适应市场需求。他们认为，公司要在激烈的市场竞争环境中立于不败之地，必须积极优化产品结构，不断开发新产品，形成牛、羊、鸡三大系列产品。该公司本着质量第一，用户至上的原则，以烧烤产品为主，力争做烧烤行业第一品牌。凭借强烈的创新意识，企业针对不同的消费需求细分市场，积极实施产品的更新换代。不断推出新产品，实现差异化方略，近几年来不同档次的新产品逐步上市，深受广大消费者的喜爱。

**脚踏实地，稳健经营。**赤峰福喜食品有限公司在稳健中求发展，在发展中壮大。脚踏实地，一步一个脚印，冷静应对危机，深挖企业现有的资源。在现有的企业规模基础之上，不断实施企业内部改造、扩建，同时扩大积累，使企业的生产能力迅速提高，区域产品的市场覆盖率提高，企业的人才、质量、管理、品牌、市场等优势极大地显示出来。

**危机管理，未雨绸缪。**赤峰福喜食品积极放眼未来，长期以来，以一种应变的态度，主动自信占领市场。在管理上谦虚谨慎、善于学习、善于完善，让每一个员工产生危机意识和生存意识，发扬团队管理，顽强拼搏。在危机中求发展，在危机中求质变，在危机中求壮大。“只有不倒的精神，才有不倒的企业”。强大的精神支柱，才是企业的灵魂。赤峰福喜食品注重良好的企业形象塑造，凝练人性化的企业精神和价值观念，提高员工的文化素质，树立员工的团队信念、市场竞争信念、危机感。“团结守信，实干创新、爱岗敬业、拼搏奉献”等思想意识，鼓舞斗志，增强员工对企业的责任感。赤峰福喜食品以先进的危机管理模式抵御风险，以强大的企业精神助力管理更上层楼，企业的知名度、美誉度不断提高，更加形象化、具体化。

**嘉士伯第一季度运营利润1.94亿美元**

全球第四大啤酒生产商嘉士伯啤酒公司5月11日发布了2011财年第一季度财报。报告显示，嘉士伯第一季度运营利润为10亿丹麦克朗(约合1.94亿美元)，比去年同期增长38%，超出华尔街分析师预期，主要由于俄罗斯的啤酒市场有所反弹。

报告显示，不计入某些一次性项目，嘉士伯第一季度税前利润为10亿丹麦克朗，超出分析师此前预期。彭博社调查显示，接受调查的16名分析师平均预期嘉士伯第一季度运营利润为993亿丹麦克朗(约合1.91亿美元)。嘉士伯第一季度运营利润率为8%，比去年同期增长1.4个百分点。嘉士伯第一季度净利润为1.73亿丹麦克朗(约合3300万美元)，不及分析师此前预期。

嘉士伯第一季度来自于东欧市场的利润约占45%，该公司第一季度的啤酒销售量比去年同期增长28%。在2010财年第一季度中，俄罗斯市场上的啤酒销售量受到抑制，原因是该国政府将酒精税提高了两倍。嘉士伯重申了2月份作出的预期，即2011财年运营利润的增长速度将处于1%到9%区间的高端，调整后净利润的增长速度则将超过20%。不计入并购交易，嘉士伯第一季度在北欧和西欧市场上的啤酒销售量同比下滑2%。(金 良)

**企业传真** | Qiye Chuanzhen

如今，四川白酒已经率先迈出了区域整体申请国家地理标志产品保护的一大步，这也意味着川酒与“产区”时代渐行渐近

# 川酒昂首阔步迈进产区时代

地理标志等8项标准进入报批阶段

**□ 夏 樊**

日前，由四川省委、省政府发起，四川省质量技术监督局负责，四川省标准化研究院、四川省酒类科研所、四川省发酵工业研究设计院、四川省酿酒工业协会、四川大学生命科学院、四川省酿酒研究所以及包括川酒“六朵金花”在内的50多家名优酒厂，共同参与起草的《地理标志产品中国白酒金三角(川酒)浓香型白酒》等8项标准，在成都通过专家组评审后进入报批阶段，这意味着四川省在打造“中国白酒金三角”区域品牌的整体发展规划中又迈出了重要的一步。

**川酒总动员  
开创标准化新时代**

2011年初，四川省委书记刘奇葆在四川省质量技术监督局报送的《关于推动中国白酒金三角(川酒)国家地理标志保护争创工作有关资料》上批示：“此项工作很有意义，将为中国白酒走出国门走向世界奠定质量基础”。

为了早日完成川酒地理标志的制定，四川省质监局整合发起了全省酒类科研院所、标准制定的机构、大专院校以及名优酒厂的技术力量，共同参与标准、技术规程的制定。在近一年的时间里，标准起草组人员先后调研了数十家名优酒厂，收集样品数百组，汇总分析了近三年来各酒厂自检数据、行业三年年检数据和国家酒检中心样品检验数据，



结合中国白酒金三角中的川酒特色，形成了《地理标志产品中国白酒金三角(川酒)浓香型白酒》等8项标准和技术规程。

4月26日，四川省质量技术监督局在成都组织召开了《地理标志产品中国白酒金三角(川酒)浓香型白酒》审查会，来自四川省级有关部门、科研院所、大专院校、检测机构和企业等单位的10名专家组成的评审组，对标准送审稿进行了认真审查。

评审组一致认为，该标准所确定的有关指标，是在收集大量数据、调研并结合中国白酒金三角(川酒)特色所形成的，科学先进、实用合理并具有可操作性、前瞻性和创新性，其技术内容符合国家有关法律、法规和现行国家、行业标准的要求，填补了地理标准产

品中国白酒金三角(川酒)浓香型白酒生产技术规程标准的空白，具有国内领先水平，对规范四川白酒行业技术发展和进步具有重要意义。

与会专家建议，该标准尽快形成报批稿，作为推荐性地方标准报四川省主管部门批准、发布。

**“地标”来护航  
川酒驶向国际舞台**

作为中国白酒第一生产大省、浓香型白酒的核心产区，当四川省委省政府在2008年提出发挥川酒产业优势，打造中国白酒“波尔多”，促进长江上游白酒产业集群快速健康发展的战略规划之后，川酒航母便驶上了国际化的航道。

国家酒类检验检测中心主任钟

杰作为“白酒金三角(川酒)地理标志标准起草专家组的组长，他对记者表示，四川省委省政府通过整合白酒地区的优势资源，综合独特的水文、地理、气候、环境因素，开创性地以“中国白酒金三角”区域整体申请国家地理标志产品保护，争取地理标志产品国际互认，这将成为“中国白酒金三角”品牌走向国际市场的重要手段，将进一步促进四川省白酒产业区域品牌建设，不断提升中国白酒金三角的知名度及川酒质量、信誉，增强发展川酒企业的竞争能力。一经批准，“中国白酒金三角”区域品牌即成为具有全球意义的地标保护对象。

“打造中国白酒金三角的区域品牌，对其实施地理标志产品保护，挖掘川酒文化资源，扩大川酒影响力，是加快提升传统优势产业的根本之举，是川酒走向国际的桥梁。而与之配套的地理标志产品等标准则是根本的基石、桥梁的桥墩。”钟杰向《华夏酒报》记者分析说，通过地理标志产品的认定，将进一步强调四川白酒作为区域特色产品“原汁原味”的独特魅力，注解其得天独厚的酿造环境优势；注解其浓香为主体，涵盖了酱香、兼香、小曲清香的香型优势；通过每个标准均配套以完整严谨的技术规程以注解其工艺优势。“如果从技术的角度加以描述，就是通过地理标志产品对川酒特色指标的控制保护，强调川酒的优美和谐——酸与酯的和谐、酯与酯的和谐。”钟杰如是说。



## 红贵族贡酒 荣耀上市

“红贵族贡酒”是津酒集团新开发的一款高端酱香型产品，于2011年4月正式上市。该产品以优质粮食为原料，采用8次蒸料，7次取酒的传统工艺，贮存3年以上勾兑而成。由国家级酿酒技师精心调制，产品色泽微黄，酱香协调，幽雅馥郁，绵甜爽净，细腻丰满，余味悠长。瓶体上的“沽韵酒香图”描述天津酿酒历史文化，彰显鸿运盛世的气韵。

津宣 摄影报道

## 沱牌集团启动双品牌战略

**“沱牌”“舍得”各展风姿**

继泸州老窖、全兴集团之后，沱牌集团也正式启动双品牌战略。

今年4月初，沱牌集团充实调整了领导班子。集团副总经理张树平升任为四川沱牌集团总经理，沱牌集团董事长李家顺不再兼任总经

理职务。沱牌集团新任总经理张树平1959年出生，有着多年白酒营

销经验。

2015年实现100亿元销售的目标。

(舒张惠)

张树平日前在接受记者采访时表示，公司今后将实施“沱牌”、

今年以来，包括“金龙鱼”东家益海嘉里、“福临门”东家中粮集团、“道道全”湖南巴陵油脂有限公司在内的油脂巨头扎堆重庆建厂，一方面是把重庆看作争夺西南市场的桥头堡，另一方面，重庆本身庞大的市场也被他们所“觊觎”。

**密集投产**

重庆的食用油市场，从未像今年这样热闹，企业开工产油如此密集。重庆商报记者5月11日了解到，从本月起至今年年底，包括“金龙鱼”东家益海嘉里、“福临门”东家中粮集团、“道道全”湖南巴陵油脂有限公司在内的三大油脂巨头在重庆投资建设的食用油加工基地将陆续投产，设计产能超过50万吨，而重庆市场目前食用油年消耗量仅为38万吨。

**食用油生产基地密集投产**

5月9日下午，记者在江津德感工业园区看到，“金龙鱼”东家益海嘉里一期工程已初具雏形，厂区道路和办公主体大楼已经完工，厂区内外不时来往着运送货品的卡车。在灌装车间外面，正在修建一条参观长廊，里面的生产流程清晰可见。这就是益海嘉里集团在重庆江津投建的食用油生产基地，目前已经进入了试生产阶段，最快将在本月底正式投产。

“等码头修好之后，原油可通过管道直接运输到车间。”人事行政部经理李兆安介绍，该基地的设计产能达到了年产15万吨。

## 三大粮油巨头在渝“提炼”商机

**□ 陈柯 郭欣欣**

而在这个食用油加工基地的附近，另一个声势浩大的工程也正在紧锣密鼓地建设中。

江津德感工业园管委会副主任张立平告诉记者，中粮集团投资6亿元在该工业园兴建的加工厂，今年6月将开始试运行，下半年正式投产。项目达产后，每年可精炼小包装食用油20多万吨。

同时记者打探到，去年大举进入重庆市场的中南地区最大油脂加工企业、湖南巴陵油脂有限公司在涪陵投资2亿元建立的食用油加工物流配送基地最迟也将在今年年底投产，生产规模也是15万吨。

**过剩产能辐射西南片区**

据了解，油脂巨头扎堆重庆建厂，一方面是把重庆看作争夺西南市场的桥头堡，另一方面，重庆本身庞大的市场也被他们所“觊觎”。重庆市商委粮油调控处处长李瑜辉告诉记者，重庆市场食用油消耗量每年递增，2010年消耗量达到了38万吨，其中近70%来自市外。另外，重庆本土企业重庆粮食集团旗下的红蜻蜓食用油占据了30%左右的市场份额。

“重庆有3000多万人，就算每



人每年只用一公斤油，那也是个庞大的数字。”湖南巴陵油脂重庆公司经理黄斌文说，相对油脂巨头云集的东部市场，西南片区的竞争尚算温和。

2010年，中粮集团江津基地动工仪式上，中粮曾放出豪言，计划3年内占领西南食用油市场50%的份额。而益海嘉里江津基地所生产的食用油，将首先供应重庆主城。

然而重庆食用油消耗虽然逐年增长，但短期内要达到这些巨头们的设计产能并不可行，明显的过剩产能如何解决？黄斌文表示，重庆市场很重要，但企业的考虑是立足整个西南

片区。益海嘉里则透露，重庆基地的食用油并不一定全部以“金龙鱼”品牌进入市场，而是会以为其他品牌外包的形式销出。

**本土企业巴西种豆破局**

这样密集的攻势，对于盘踞重庆乃至西南市场的重庆本土企业红蜻蜓来说，压力可谓不小。

去年8月，重庆红蜻蜓的“娘家”重庆粮食集团，便已经开始未雨绸缪展开了一系列大动作，其中最引人瞩目的当属巴西种豆，掌控原材

料。

业内人士分析，中粮在重庆布局似乎也是重庆红蜻蜓急于“走出去”的重要原因。虽然是西南食用油大佬，但红蜻蜓一般都是从中粮等粮商处收购“毛油”进行加工生产。中粮等在重庆建厂的目的，也是争夺重庆乃至西南的食用油终端市场。

**【市场反响】****供应量陡增或拉低油价**

巨头蜂拥入渝圈地建厂，对消费者来说不失为一件好事。“虽然市场上食用油的价格决定因素主要来自国际农产品期货市场的大盘走势，但产能增加，势必会让市场竞争更加激烈。”某超市市场部负责人认为，虽然益海嘉里、湖南巴陵等均表示，不会考虑通过价格战的方式争夺市场，但是就近建厂实现产地销这一模式，将为企业节省较大的物流成本，厂家能在终端销售上掌控更大的价格空间。如果需求量未出现大幅增长，供大于求将难以避免，企业促销力度必将进一步加大，食用油价格或将走低。